

## 陶璐娜：在新的“赛场”继续向前奔跑

陶璐娜卧薪尝胆。她形容自己就像周杰伦歌中唱的那只蜗牛“一步一步往上爬”。每次训练别人都收枪了，她还在坚持，举枪、瞄准、射击，三点一线，她相信，只要每天进步一点点，总有一天会恢复过来的。

□记者 | 应琛

2000年悉尼奥运会，紧张的气氛在整个中国代表团蔓延。当时，国人依旧把关注放在奖牌榜的数字和颜色上，但原计划要为中国夺得奥运首金的赵颖慧却在10米气步枪项目意外出局。

第一天比赛没有金牌入账，这样的形势让中国代表团的压力陡然增加。但也让一个名字就此写进了新千年的历史，她便是陶璐娜。

在10米气手枪的决赛中，彼时26岁的陶璐娜不负众望拿到冠军，成为了红极一时的体育巨星。随后，一发不可收。中国代表团在许多项目中取得了突破，最终以28金16银15铜的成绩创造了当时的中国奥运历史。

一转眼，19年过去了。从奥运冠军到现在担任上海自行车击剑运动中心党总支书记、上海市射击协会副会长，陶璐娜从赛场走到了幕后，成为了一名射击项目的推广者。

“真正的冠军并不只是获得了金牌，更重要的是以体育精神战胜自己。”在接受《新民周刊》专访时，陶璐娜感谢曾经经历过的荣耀与失败。她说：“如今的我依然心有猛虎，带着自己运动员时的那股闯劲儿，投入到了人生新的‘赛场’和自己所热爱的事业中。”

### “我是陪同学来的”

1974年出生的陶璐娜小时候比较

